

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено комплексно разрешително № 278-Н1/2014 г. на „ИЛМА ИЛ“ ООД, гр. Пазарджик.

Екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР) извършиха проверка на „ИЛМА ИЛ“ ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре по изпълнение на условия от КР № 278-Н1/2014 г.

Проверката е проведена в периода от **28.03. до 29.03.2019 г.** и е съставен КП № 20 – 04/29.03.2019 г.

Цел на проверката: извършване на планов контрол по изпълнение на условия от комплексно разрешително № 278-Н1/2014 г. (актуализирано с Решение № 278-Н1-ИО-А1/2018 г.), във връзка с годишен график за контрол на РИОСВ-Пазарджик и Заповед на Директора № РД-08-46/27.03.2019 г.

Обхвата на проверката: Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 278-Н1/2014 г. за инсталация попадаща в обхвата на т. 6.6 „а“ на Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС), а именно:

- **Инсталация за интензивно отглеждане на птици – кокошки носачки**, включваща 4 броя халета.

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка със следните условия:

- Условие № 2 - Инсталации, обхванати от това разрешително;
- Условие № 3. - Обхват;
- Условие № 4 - Капацитет на инсталациите;
- Условие № 5 - Управление на околната среда;
- Условие № 8 - Използване на ресурси;
- Условие № 9 - Емисии в атмосферата;
- Условие № 10 - Емисии на отпадъчни води;
- Условие № 11 - Управление на отпадъците;
- Условие № 12 - Шум;
- Условие № 13 - Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;
- Условие № 14 - Предотвратяване и действия при аварии;
- Условие №15- Преходни и аномални режими на работа и Условие 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях

Период на проверка – март 2017 г. – февруари 2019 г.

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното -

Към момента на проверката в експлоатация на територията на площадката са три производствени халета - № 2, 3 и 4 за отглеждане на кокошки-носачки. Хале № 1 е в реконструкция, за което оператора е провел необходимите процедури.

По Условие 3. Обхват – Работата на инсталацията е в съответствие с условията на разрешителното. Няма промяна в границите на площадката. Операторът е извършил монтиране на дизелов агрегат с входяща топлинна мощност 780 kW, съгласно условие 3.4.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите - Към момента на проверката се експлоатират и са населени: Хале № 2 – 17284 бр. птици; Хале № 3 – 43049 бр. птици; в Хале № 4 предстои заселване на ново стадо; Хале № 1 е в реконструкция. Не е превишен заложеният в **условие 4.1** капацитет.

По условие 5. Управление на околната среда – Операторът осъществява системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ и отговарящо на условията в КР. Изготвени са и се прилагат всички инструкции за експлоатация и поддръжка, мониторинг на техническите и емисионни показатели и периодична оценка на съответствието съгласно условията в разрешителното. Извършва се документiranje на резултатите в съответствие с изискванията.

По условие 8. Използване на ресурси – Използването на вода за производствени нужди се осъществява от един брой тръбен кладенец и при наличие на актуално Разрешително за водовземане, съгласно изискванията на Закон за водите.

Консумираните количества вода и електроенергия се измерват/ изчисляват и документират съгласно изискванията, не се превишават стойностите заложи в КР за единица продукт. Изпълняват се условията за експлоатация и поддръжка на оборудването. Химичните вещества и смеси се съхраняват съгласно условията за съхранение, посочени в ИЛБ и съгласно *Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси* по чл. 46 от ЗЗВВХС.

По условие 9 Емисии в атмосферата – На площадката не се установи наличие или експлоатация на други организирани източници на емисии в атмосферния въздух, освен описаните в КР. Операторът е предприел мерки за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, както и мерки за намаляване на емисиите на амоняк от сградите за отглеждане на кокошки носачки. Всички дейности на площадката се извършват по начин, недопускащ разпространението на миризми извън границите на производствената площадка.

По условие 10 – Емисии в отпадъчните води – От производствената площадка се формират и отвеждат два потока отпадъчни води – производствени и битово-фекални води в един брой водоупътна изгребна яма. Съдържанието на ямата се предава, съгласно сключен договор за приемане и пречистване на отпадъчните води с „В и К” ЕООД, гр. Пазарджик. Представени са договори за извършено почистване и транспортиране на отпадъчни води за 2017 г и 2018 г.

Изчисляват се замърсителите и техните годишни количества, които се докладват в рамките на Европейския регистър за изпускането и преноса на замърсители (ЕРИПЗ).

По условие 11 – Управление на отпадъците - На площадката не са констатирани различни по вид отпадъци от описаните в условие 11.1. Обособени са зони за съхранение на отпадъците, които се генерират на площадката. Опасните отпадъци се съхраняват в специални съдове, обозначени с табели с код и наименование на отпадъка.

Въведени са и се водят отчетни книги по реда на Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.

По Условие 12. Шум – Извършен е мониторинг на шум през 2018 г. Налична е оценка на съответствието на установените еквивалентни нива на шума по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие, няма превишения на граничните стойности.

По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване – За периода на проверката не е имало случай на аварии. Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води.

Във връзка с актуализирането на КР, операторът е изготвил и внесъл за съгласуване план за мониторинг на подземните води. Съгласно становището на БД ИБР местоположението на пункта за мониторинг не е представително за отразяване на въздействието на производствената площадка върху подземните води, поради което е необходимо изграждане на нов пункт съгласно разпоредбите на Закона за водите, който да бъде ситуиран след площадката. Операторът е предприел действия за отстраняване на забележките.

Изготвен е и съгласуван план за мониторинг на почвите, съобразен с условията на настоящото разрешително. Мониторингът на почви е проведен 2016 г.

По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии – За периода на проверката не са възниквали аварийни ситуации. Предприемат се организационни и

технически мерки за предотвратяване на аварийни ситуации с химични вещества и смеси, недопускане на разливи или разсипи и предотвратяване на замърсяване на околната среда с тях.

По Условие 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други) - За периода на проверката не е имало преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други).

Във връзка с **Условие 16** - Операторът не е вземал решение за прекратяване на дейността на инсталациите, посочени в **Условие 2** на настоящото разрешително или на части от тях.

Предписания:

На „ИЛМА ИЛ“ ООД, гр. Пазарджик не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството прилага Система за управление на околната среда, отговаряща на условията в разрешително.

Всички дейности на площадката се извършват по начин недопускащ замърсяване на околната среда. Работата на инсталацията и емисиите в околната среда са контролирани и поддържани в съответствие с условията на разрешителното. Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг. Площадките и съдовете за съхранение на отпадъците отговарят на изискванията на законодателството.

Не са констатирани несъответствия на инсталацията, поради което на дружеството не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕНЕВ

Директор на РИОС в Пазарджик

